
Referat af Generalforsamlingen i Forbundsvandværket den 25. marts 2013.

Tilstede var hele bestyrelsen, Erik Sørensen og 3 Vandforbrugere.

Punkt 1. Valg af dirigent.

 Jens-Erik Sørensen blev foreslået og valgt.

Punkt 2. Formandens beretning.

Henning Christiansen beretter at 2012 blev året hvor Forbundsvandværket blev helt 
færdigt, også den tilbygning til depot blev færdig, udenfor blev fliser, beplantning, 
parkeringsplads, indkørsel også færdiggjort, så det hele nu er i pænt orden, som vi gerne 
vil have det. Det skal betragtes som en fødevarevirksomhed, så hygiejnen skal være i 
orden. 
Den 15. september havde vi indvielse og åbent hus, der var mange der mødte op for at se 
og høre om det nye vandværk og det var en rigtig positiv dag, der blev serveret en 
pølse ,eller flere – øl og vand, der var rigtigt fint vejr, så det var næsten en hel festdag.
Indenfor i maskinrummet fungerer det rigtig godt , der var lidt problemer i starten, men alt  
i alt går det godt , nu kan Erik jo styre og se det på skærmen derhjemme, der er automatik 
og alarm overvågning. 
Vi har i det sidste år pumpet 144.000 m3 vand op , og det er nogenlunde hvad vi havde 
regnet med, vi har tilladelse til 150.000 m3 så der er lidt op endnu, men den tilladelse kan 
forhøjes hvis der bliver behov for det.
Der kommet 2 nye forbrugere med i år. Der er i alt 507 forbrugere.
Der bliver løbende taget vandprøver fra myndighedernes side, prøverne overholder det de 
skal, både på vandværket og hos forbrugerne.
På selve ledningsnettet har der ikke været de helt store brud det sidste år, men nogle 
enkelte kan jo ikke undgås, der er jo nogle km ledninger, og nogen er af ældre dato.
Vandrådet er et forum hvor vandværkerne i området kan drøfte fælles udfordringer og 
forholdet til myndighederne og der holdes årligt møder. En af opgaverne kan være at se på 
nødforsyningsmulighederne med nabo vandværker og få udarbejdet en 
nødforsyningsplan.
Der er blevet lavet en hjemmeside, hvor der oplyses om bestyrelsen, vandværkspasser 
tlf.nr, vandprøveresultaterne og meget mere.
I det kommende år skal alle målerne hos forbrugerne udskiftes og afløses af digitale 
målere der har en betydelig længere levetid.
Vandledningerne vil også løbende blive digitaliseret, så de graveaktører der skal grave 
selv kan se hvor ledningerne ligger.
Der vil også blive udarbejdet en beredskabsplan for vandværket så vi er forberedt hvis der 
er noget der skal handles på.
I tilfælde af strømsvigt har vandværket en nødstrømsgenerator trukket af en traktor der 
kan fortsætte udpumpningen.
Formanden takkede vandværkspasser, Erik Sørensen for arbejdet med vandværket og den 
indsats han gør for at vandværket altid præsenterer sig på bedste vis, en tak som også 
omfattede Mary Sørensen.
Formanden takkede bestyrelsen for godt samarbejde.

Generalforsamlingen havde følgende spørgsmål/kommentarer til beretningen:
Der blev spurt til kalk i vandet og formanden svarede at der har været undersøgt om der 
kunne gøres noget for at minimere kalken og den løsning der har været undersøgt på 
vandværket er økonomisk en ret dyr løsning og der kunne ikke garanteres for virkningen 
ude i ledningsnettet fordi det behandlede vand skal forbruges rimeligt hurtig ellers 
fortager virkningen sig og derfor er en husstandsafkalker nok en bedre løsning.

Der blev spurt til om det nu også var nødvendig at udskifte alle målere:



Dertil forklarede formanden at udskiftningen er lovbestemt og der er kun en lille del der 
ikke har overskredet datoen og at de nye digitale målere har en meget længere levealder 
samtidig med at det skulle være lettere at registrere vandtab på ledningsnettet.

Beretningen blev herefter godkendt af generalforsamlingen.

Punkt 3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab.
        Flemming Andreassen fremlagde regnskabet for 2012 som udviser et underskud på
        -161,358 kr. og en egenkapital på 3.437.510 kr. Anskaffelsessummen på vandværk er                            
       7.625.496 kr.
       Årsregnskabet blev godkendt af generalforsamlingen.

Punkt 4. Budget for det kommende år forelægges til godkendelse.
      Flemming Andreassen fremlagde budgettet for 2013, som udviser et underskud på 
133.000kr. og uændrede priser på både den faste og den variable afgift på vand (eksklusiv 
offentlige afgifter).
Budgettet blev godkendt af generalforsamlingen.

Punkt 5. Behandling af indkomne forslag
       Der var ingen indkomne forslag til behandling.

Punkt 6. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen. 

       På valg til bestyrelsen er Flemming Andreassen, Jørgen Eriksen og Jens-Erik Sørensen
       Alle blev genvalgt af generalforsamlingen.
       På valg som suppleanter er Erik Henriksen og Jacob Svendsen, som ligeledes
       blev genvalgt.                                                                                  

Punkt 7. Valg af revisorer.

        På valg er B.H.S. Revision, Som blev genvalgt af generalforsamlingen.

Punkt 8.            Eventuelt.

        Der blev intet drøftet under eventuelt

.

Således passeret, Skanderup den 25. marts 2013.

Referent og dirigent Jens-Erik Sørensen.  Bestyrelsesformand Henning 
Christiansen. 

       

 



  



  


